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Úvod

Drážní doprava je především spojována s přesunem lidí i zboží. Je proto nutné, aby byla dosažena
zvýšená úroveň bezpečnosti, která zahrnuje i výskyt požáru vyvolaného jakýmkoli způsobem, který
ovlivňuje drážní vozidla.

Proto je nutné stanovit takové požadavky pro kabely drážních vozidel, aby představovaly v případě
požáru minimální nebezpečí pro lidi, bez ohledu na to, zda byl požár způsoben vnějším zdrojem nebo
zdrojem uvnitř elektrické soustavy.

Soubor EN 50264 popisuje silové a ovládací kabely, které budou v případě požáru omezovat
nebezpečí pro lidi a hlavně zvýší bezpečnost na železnicích. Zahrnuje kabely s pláštěm a bez pláště
pro použití u drážních vozidel s jmenovitou tloušťkou izolace na základě bezhalogenových materiálů.
V případě požáru, který zasáhne kabely podle EN 50264, budou mít tyto kabely omezené šíření
plamene a omezenou emisi toxických plynů. Kromě toho, pokud tyto kabely hoří, produkují omezené
množství kouře. Tato poslední vlastnost vede ke zvýšení viditelnosti v případě požáru a zkrátí se doba
pro evakuaci.

Účelem této normy je:

normalizovat kabely tak, že jsou bezpečné a spolehlivé, pokud se správně používají,●

stanovit vlastnosti, chování a konstrukční požadavky přímo nebo nepřímo působící na bezpečnost,●

specifikovat metody pro kontrolu shody s těmito požadavky.●

EN 50264, která zahrnuje kabely se jmenovitým napětím do 3,6/6 kV s průřezem jader od 1,0 mm2 do



400 mm2, je rozdělena do 5 částí pod základním názvem „Drážní zařízení – Silové a ovládací kabely
pro drážní vozidla se speciální odolností proti požáru“:

Část 1: Všeobecné požadavky;

Část 2-1: Kabely se zesítěnou elastomerovou izolací – Jednožilové kabely;

Část 2-2: Kabely se zesítěnou elastomerovou izolací – Vícežilové kabely;

Část 3-1: Kabely se zesítěnou elastomerovou izolací s redukovanými rozměry – Jednožilové kabely;

Část 3-2: Kabely se zesítěnou elastomerovou izolací s redukovanými rozměry – Vícežilové kabely.

Tyto kabely jsou určeny pro omezený počet aplikací. Další informace o těchto použitích je uvedeno
v pokynu pro použití, např. EN 50355.

Informace týkající se výběru a instalace kabelů včetně proudové zatížitelnosti se naleznou v EN 50355
a v EN 50343. Postup pro výběr průřezů kabelů zahrnující redukční součinitele pro okolní teplotu a typ
instalace je popsán v EN 50343.

Zvláštní zkušební metody popsané v EN 50264 jsou uvedeny v EN 50305.

Evropská norma EN 50306 (soubor) zahrnuje kabely pro podobné aplikace, ale s tenčí tloušťkou jak
izolace tak pláště vedoucí k redukovaným celkovým rozměrům kabelů. Tyto kabely jsou vyhrazeny
pro 300 V a s maximálním průřezem jádra do 2,5 mm2. Evropská norma EN 50382 (soubor) zahrnuje
kabely pro vyšší teploty. Rozsah kabelů je do 3,6/6 kV s průřezem jader od 1,5 mm2 do 400 mm2.

1 Rozsah platnosti

EN 50264-1 popisuje všeobecné požadavky vhodné pro kabely uvedené ve všech částech EN 50264.
Začleňuje podrobné požadavky pro izolační a plášťové materiály a další komponenty zvolené
v jednotlivých částech. V EN 50264-1 jsou předepsány takové požadavky, které se vztahují
k bezpečnosti vůči požáru.

Na základě dlouholetých zkušeností a bezporuchového provozu těchto kabelů jsou tyto kabely
dimenzovány na výskyt nahodilých tepelných namáhání způsobujících stárnutí stejné jako při trvalém
provozu při teplotě 90 °C.

POZNÁMKA Toto dimenzování je založeno na polymerech definovaných v 3.1 a 3.2. Dříve, než se tyto
polymery rozšířily v kabelovém průmyslu, chování při stárnutí bylo posuzováno pomocí zkoušek
dlouhodobé tepelné odolnosti a bylo extrapolováno do 20 000 h s použitím postupů totožných
s postupy v EN 60216 (soubor). Pozdější zkušenosti v provozu ukázaly, že předpovězené úrovně
odolnosti byly správné. Pokud se extrapolovaná data použijí k předpovědi doby života v provozu, mají
být schválena výrobcem kabelu a mají být založena na typu poruchy vhodném pro daný materiál
nebo kabel.

Maximální teplota při zkratu je 200 °C při době trvání zkratu 5 s.

Tato část 1 by se měla používat v kombinaci s dalšími částmi EN 50264.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


